致 謝 詞

論文的完成,為我的研究生生活完美的劃下了句點。由於大學所學為法律,與生活應用是完全不同的兩個領域,因此在研究所裡的所有科目對我而言,都是相當新鮮又有趣的,也由於是全新的知識,所以在課業上,老師、學長姐以及同學們都給了我許多的幫助,回想研究所2年的日子裡,還記得第一次做簡報的生疏感,一直到現在能夠從容不迫的上台報告,也記得一開始的小小不適應…。在這期間,要感謝的人非常的多,因為有你們在課業、生活上的熱情相助,溫馨關懷,不但讓我有所成長也讓我在文化的生活充滿了愉快的回憶。

首先,衷心感謝指導教授麗菱老師,老師的上課方式,開拓了我的視野,激發了我的思考能力,學會勇於把自己的想法與意見表達出來,讓我獲益良多。課業之餘,除了老師對我的關心與鼓勵之外,我也從老師身上學到了許多做人處事的道理,讓我在遇到問題時會試著用不同的角度去探究問題所在,處事方面也變的更加圓融了。

在此也要感謝兩位口試委員李青松老師、許順旺老師,在百忙之中 細心的審閱並指正我的論文,提供了許多寶貴的意見,讓我的論文能夠 更加完善。也謝謝曾經幫忙發放問卷的許順旺老師、許多我不認識的阿 姨叔叔們,沒有你們的熱心幫忙,我的論文也無法順利的完成,謝謝你 們。

亦感謝生應系的師長們,林素一所長、慧生老師、郁婷老師、澍馨 老師、雪霞老師、美慧老師,謝謝你們在專業知識的教導及生活上的關 懷。也謝謝當我在遇到選課問題及各種文件處理問題時,都給我相當多 協助的碧玲助教與怡萍助教。 在研究所中遇到的好同學們,煜昇、靜宜、永馨、育甄、佳蓉、思吟、宛宜,大悲以及珮榕、曉喬、小春、小江、智豪、雍尉、仁杰、雅文,純宜學妹、佳衡學妹,我也要跟你們說聲謝謝,除了大家的相互鼓勵,你們對我的關心,每每都讓我倍感溫馨。也因為認識了你們,讓我在文化的研究所生活豐富而不孤單,大家一同出遊的所有美好回憶都在我的腦海裡留下不可抹滅的深深記憶。

也要感謝我的好友,潘米拉、大學的好姊妹們、小老闆,謝謝你們不時的關心著我畢業的速度,也謝謝 Wayne 同學,謝謝你這兩年多以來的鼓勵以及給了我許多的幫忙,讓我在腳傷之餘,能夠繼續的撰寫論文並且順利完成。

最後,感謝上帝的帶領看顧以及謝謝所有我愛的家人們的支持之外,我要把最大的感謝送給最愛的媽媽,謝謝媽媽的照顧與辛勞,在各方面她總是願意給我最多的鼓勵,最大的協助,從不給我任何壓力,支持我的每一個決定,讓我能夠毫無顧慮的享受學生生活,對媽媽的感謝,是我永遠也說不盡的。

谢谢大家,願大家都平安幸福!!

又先 謹識 2008 年 6 月